

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Николаевой Анастасии Борисовны
«Текстуально-культурное пространство современной биографии ученого
в герменевтическом осмыслинии», представленной на соискание ученой
степени доктора философских наук по специальности
09.00.13 – философская антропология, философия культуры

Структура и содержание диссертационного исследования, представленного в автореферате, отражают длительный и тщательный исследовательский процесс, осуществленный автором в отношении систематизации теоретической базы и в практическом векторе. Николаева А.Б. весьма детально изучила труды отечественных и зарубежных исследователей, близкие тематике работы. В результате сформированная теоретическая база диссертации отличается полнотой и четкостью выводов.

Практическая часть исследования столь же содержательна: автором проанализированы научно-биографические произведения с целью выявления особенностей трансформации текстуальной модели; представлены показательные примеры герменевтической работы с жизнеописаниями ученых.

После проведенного разностороннего анализа сделаны закономерные выводы о жанрово-текстуальном развитии биографии ученого и о возможностях герменевтического осмыслиния новой специфики этих произведений. Как становится понятным из автореферата, используя различные приемы, методы, пути ознакомления с личностью своего героя, современные биографы сформировали новый вариант жизнеописания ученого. Привлечь внимание читательской публики не только к достижениям, но и к персоне исследователя стало главной целью биографий.

Как считает диссертант, междисциплинарность в работе с текстами жизнеописаний ученых является острой необходимостью: методологический синтез герменевтики, философии, истории, психологии, филологии поможет создать яркое и необычное произведение. Николаева А.Б. полагает, что наибольшими возможностями в организации методологического синтеза обладает герменевтика, которая может выступить в качестве основы анализа, понимания, общего осмыслиния и процесса развития текстуальной модели биографии ученого, и ее новых особенностей.

Опора на обширную когнитивную базу позволяет считать, что рассуждения диссертанта достоверны и аргументированы. Также заслуживает положительного отзыва логика и последовательность изложения, полнота раскрытия научных теорий и практических положений. Структурно работа отвечает всем требованиям: рассмотрена и доказана актуальность исследования, обозначены цель и задачи, которые были достигнуты и реализованы.

Аргументирована научная новизна исследования: автор стремится показать ценность обращения современной философии к обществу, возможность поворота к экспериментальной или практической

гуманитаристике. Это находит воплощение в новой модели биографии ученого, отражающей возможность установления культурной связи между личностью и социумом, повышения общественного интереса к научным достижениям и открытиям.

На наш взгляд, диссертационное исследование «Текстуально-культурное пространство современной биографии ученого в герменевтическом осмыслиении» отвечает всем критериям, указанным в разделе II «Положения о присуждении ученых степеней», параграфы 9-11, 13-14, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 11.09.2021 г.), а его автор заслуживает присуждения ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры.

Доцент кафедры философии и гуманитарных наук
ФГБОУ ВО Новосибирский государственный университет
экономики и управления «НИНХ»

кандидат философских наук, доцент

Наталья Петровна Суханова

E-mail: n.p.suhanova@edu.nsuem.ru

Адрес: г. Новосибирск, 630099, ул. Каменская, 56.

Телефон: +7(383)2439466

Сайт:

https://nsuem.ru/education/organization/faculties/fbp/departments/fil/staff_123995/121719/

Н.П. Суханова

Корицех членством.

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ

РЕЙНГАРДТ НВ

30.05.2022

